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Вступ. В даний час в медицині спостерігається тенденція до 

поєднання та інтеграції методів офіцінальної та нетрадиційної (гомеопатія, 

акупунктура, натуропатія і т.д.) медицини, які кілька років тому 

використовувалися лише паралельно в діагностиці та лікуванні 

захворювань. 

Як нова терапевтична система, гомеопатія виникла ще на рубежі 

ХVIII-XIX ст., і тільки в останні десятиліття стала удосконалюватися і 

розвиватися, знайшла широке поширення в усьому світі. 

Інтерес до гомеопатичної терапії серед представників традиційної 

медицини та різних верств населення відзначений і в Україні. Про це 

свідчать як зростаюча кількість медичних працівників, які освоюють методи 

гомеопатії, так і численні науково-практичні конференції, що проводяться 

по створенню і вивченню нових гомеопатичних препаратів, а також 

практичного їх використання в лікуванні різних патологічних проявів.  

Мета досліджень. Аналіз асортименту гомеопатичних лікарських 

засобів на фармацевтичному ринку України. 

Матеріали та методи досліджень. Об‘єктом досліджень був 

Державний реєстр лікарських засобів України.  

Основні результати. Гомеопатія – метод індивідуалізованої терапії 

лікарськими засобами рослинного, тваринного, мінерального та іншого 

походження, виготовлених методом потенціювання (тобто методом 

серійних послідовних розведень з обов‘язковим інтенсивним струшуванням 

на кожному етапі), які підбираються відповідно до принципу «подібності» і 

призначаються в малих дозах. Термін «гомеопатія» перекладається з 

грецької як «подібний хворобі» (homoios – подібний, pathos – хвороба). 

Концепція гомеопатії як методу лікування була сформована С. 

Ганеманом в XIX в. і протягом тривалого часу не мала суттєвих змін. 

Використання малих кількостей лікарських речовин визначає гомеопатію як 

систему лікування, засновану на принципах заощадження ресурсів. 

Найбільший ефект гомеопатія має як система лікування пацієнтів з 

хронічними захворюваннями і патологією, причину якої вдається 

встановити [5].  

Як було відмічено вище, сьогодні в Україні спостерігається значний 

розвиток гомеопатичного методу лікування. Важливо відмітити, зо 

відповідно до Закону України «Про лікарські засоби» гомеопатичні 

препарати мають статус лікарських засобів та внесені до Державного 

реєстру лікарських засобів України [2, 4, 5]. 

У медичній систематиці гомеопатія відноситься до фармакологічних 

методів терапії, асортимент якої налічує більше 1500 найменувань 
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гомеопатичних лікарських препаратів різного складу і походження. 

В Україні частка гомеопатичних препаратів на фармацевтичному 

ринку становить 1,7 %. Число зареєстрованих препаратів складає понад 150 

найменувань промислового виробництва, з них лише 8 % становлять 

препарати вітчизняного виробництва, а решту, об‘ємну частину 

фармацевтичного ринку України представляють 6 компаній-виробників з 4 

країн світу.  

Лідируючі позиції в реєстрації власної продукції займають німецькі 

компанії Biologische Heilmittel Heel GmbH і Deutsche Homoopathie-Union 

DHU-Arzneimittel GmbH & Co. Вагома частка вітчизняної фармацевтичної 

гомеопатії представлена препаратами компанії ПрАТ «Національна 

гомеопатична спілка» (табл. 1). 

Таблиця 1 

Компанії-виробники зареєстрованих в Україні ГомЛП 

ғ 

з/п 
Компанія-виробник 

Кількість 

торгових назв 
Країна-виробник 

1 Biologische Heilmittel Heel GmbH 34 % Німеччина 

2 ПрАТ «Національна гомеопатична 

спілка» 
8 % Україна 

3 DHU / Deutsche Homoopathie-

Union DHU-Arzneimittel 

GmbH&Co 
22 % Німеччина 

4 GUNA S.p.a 8 % Італія 

5 Richard Bittner AG 12 % Австрія 

6 PEKANA Naturheilmittel GmbH 7 % Німеччина 

7 ООО «НПФ «Материа Медика 

Холдинг» 
9 % РФ 

 

гранули ; 10%

таблетки; 38%

мазі; 2%
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ін'єкцій; 16%

краплі; 34%

 
 

Рис. 1. Зареєстровані в Україні гомеопатичні препарати за лікарськими 

формами 
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Асортимент зареєстрованих найменувань гомеопатичних препаратів в 

Україні відрізняється різноманіттям лікарських форм. Гомеопатичні 

препарати представлені гранулами, розчинами для ін‘єкцій, мазями, гелями, 

краплями, кремами, таблетками. Але, незважаючи на різноманітність  виду 

лікарських форм гомеопатичні таблетки та краплі для орального 

застосування складають більше 30 % кожна від усіх зареєстрованих ГомЛП 

(рис. 1) [3]. 

Висновки.  
1. Аналіз асортименту гомеопатичних лікарських засобів на 

фармацевтичному ринку України показав, що основний сегмент даної групи 

препаратів складають тверді та рідкі лікарські форми. 

2. Визначено, що основними виробниками гомеопатичних лікарських 

препаратів зареєстрованих в Україні є німецькі компанії.   

3. Інтенсивний пошук і створення гомеопатичних препаратів, які в 

мінімальних дозах призводять до досягнення позитивних результатів в 

клінічній практиці і не викликають побічних реакцій в останнє десятиліття 

привів до відродження гомеопатичної терапії як в Україні так і в усьому 

світі. 
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